

探路者2012春夏订货会 订单金额增长66%

6月29日至7月2日,探路者(300005)举办了2012年春夏产品订货会暨新品发布会,根据2011年7月4日公司关于本次订货会订单情况的最终统计确认结果,公司2012年春季夏季产品期货预订情况良好,期货订单金额累计达4.82亿元,较2011年春季夏季产品期货订货会订单金额增长了约66%。近年来公司85%以上的销售收入均由每年两次新品期货订货会上期货订单决定,因此,本次订货会将会对公司2012年上半年的经营业绩产生重要影响。(范彪)

新海宜拟切入LED产业

新海宜(002089)今日公告称,拟以现金出资和实物出资相结合的方式向苏州纳晶光电有限公司投资2.7亿元,此次投资后,公司持有其注册资本90%的权益。增资完成后的纳晶光电拟投资建设LED外延片、芯片及封装产业化项目,总投资额度为约6.9亿元,将投入20台进口金属有机源化学气相沉积(MOCVD)外延炉,进行蓝、绿光LED外延片、芯片及封装的研发与制造。项目技术来源于苏州纳晶光电公司自主研发成果,纳晶光电拥有LED领域的自主知识产权专利8项,另外中科院纳米所授权使用专利5项。(键业)

宏润建设 9000万转让太阳能资产

宏润建设(002062)今日公告称,拟与自然茅月地签署《股权转让协议》,公司将持有的江苏金太阳电力有限公司25%股权转让给茅月地,转让价格为9000万元。转让完成后,宏润建设将不再持有金太阳股权。公开资料显示,金太阳主营太阳能发电、太阳能电池及发电系统,宏润建设持有金太阳25%股权的原始投入成本为6750万元,2010年度金太阳实现营业收入约4.44亿元,实现净利润4000.31万元。宏润建设表示,出售股权所得款项将用于公司的项目建设和补充流动资金。此次交易预计获得转让收益约为1700万元,计入2011年第三季度的业绩。(键业)

天马精化 拟收购纳百园100%股权

天马精化(002453)今日公告称,拟收购南通市纳百园化工有限公司100%的股权,根据纳百园提供的截至2010年12月31日财务报表为参考,初步确定纳百园100%股权的转让价格为4500万至6500万元。截至2010年12月31日,纳百园资产总额约8548.2万元,净资产约5377.1万元,营业收入约4579.2万元,净利润约8.6万元。天马精化表示,目前公司医药中间业务发展的主要障碍是产能不足,此次收购纳百园,将通过改造整合其生产体系,有效扩大公司医药中间业务的产能,对缓解公司目前产能不足有重要作用。(键业)

尚荣医疗 签署县级医院合作协议

6月30日,尚荣医疗(002551)与四川省通江县政府、四川省通江县人民医院达成通江县医院整体项目合作协议。根据协议,通江县政府全权委托尚荣医疗负责以工程融资代建的医院建设整体解决方案(BT)模式进行通江县医院整体项目的建设、安装及设备配置。该项目除目前已投入的土建工程7000万元外总投资为2亿元,其中通江县医院自筹资金30%,其余70%由尚荣医疗提供买方银团信贷融资额度。尚荣医疗表示,该项目确定后,协议履行将对公司未来几年经营业绩产生积极的影响。(键业)

华东数控 实际控制人减持5%

6月30日至7月4日期间,华东数控(002248)实际控制人汤世贤及其一致行动人通过证券交易系统累计减持公司股份数量约1287.5万股,占公司总股本的比例5%,此次减持完成后,汤世贤及其一致行动人仍持有华东数控32.66%的股权。公开资料显示,上述交易主要通过大宗交易实施,只有约87.5万股通过二级市场减持。据了解,汤世贤及其一致行动人的此次减持行为是因个人理财原因,不排除在未来12个月内增持或减持华东数控股票的可能。(键业)

斥资6000万 凯撒股份拿下广州集盛控股权

证券时报记者 罗平华

登陆资本市场以来,凯撒股份(002425)一直以积极面貌示人:一方面不断开设旗舰店,寻求外延式扩展;另一方面积极寻求合适并购标的,实现跨越式发展。上市一年后,凯撒股份终于在并购上迈出了第一步:斥资近6000万元,取得了广州市集盛服饰皮具有限公司的控股权。

7月1日,凯撒股份、广州集盛和广州集盛原股东签署了《增资协议》。根据协议,凯撒股份将以5985万元对广州集盛增资,其中1050万元进入注册资本,4935万元进入资本公积金。增资完成后,凯撒股份持有

广州集盛51.22%股权,成为控股股东。此次增资的资金来源中,4500万元为凯撒股份IPO超募资金,1485万元为公司自有资金,增资主要用于补充广州集盛的流动资金。

广州集盛网站资料显示,该公司成立于2005年,是一家集研发、销售于一体的专业品牌运营公司,主要经营皮鞋、皮具的国际知名品牌。广州集盛目前代理的品牌有意大利男装高端品牌PAL ZILERI皮具系列、KAISER皮具系列、KAISER皮鞋系列。广州集盛以“简单、公平、发展与规范均好”为经营宗旨,立志在未来五年内成为中国一流的鞋包国际品牌运营机构。由此可见,

品牌运营是广州集盛的强项,也成为凯撒股份出手收购其股份的主要原因。

据凯撒股份今日的公告,广州集盛目前拥有较稳定的皮具类产品供应商近20家,经销商20多家,经销网点90余家,经销网点覆盖广东、北京、天津等省市及直辖市,已初步建立起了覆盖全国的销售网络。凯撒股份表示,广州集盛在皮具设计速度和能力、市场应变和快速反应、销售网络建设等方面具有一定的市场竞争能力。

凯撒股份表示,此次并购将给公司带来三方面的积极影响。首先,可实现优势资源互补,加快拓展皮具市场。此次并购可实现凯撒股份在品牌、资金与广州集盛在皮具产

品设计研发、货源组织、销售网络的资源优势整合,强化皮具系列产品的设计、供应链与网络建设,通过加强在皮具系列产品市场的拓展力度,快速提升皮具系列产品的市场占有率。其次,提高市场与品牌的协同效应,促进各产品链的价值提升。最后,提高综合竞争力、应对行业发展深层次竞争。

相关财务数据显示,广州集盛盈利能力相当强劲。2010年度,该公司实现营业收入4778.87万元,实现净利润612.96万元,折合净利率12.83%;今年一季度,该公司实现营业收入2019.96万元,实现净利润297.40万元,折合净利率14.72%。为保障投资者利益与收购资产盈利的可持续性,广州集盛原

股东对公司2011年度至2013年度业绩作出了770万元、1038万元和1398万元的承诺。且以上业绩为扣除非经常性损益后的净利润,并需经具有证券、期货从业资格的会计师事务所审计。若未能实现净利润增长的承诺,则差额部分应由原股东按照原股权比例以货币形式向凯撒股份补足。

有熟悉凯撒股份的业内人士评价称,此次收购方案有两大亮点。其一,增资主要用于补充广州集盛的流动资金,这意味着凯撒股份实际动用资金远低于6000万元,就取得了绝对控股权;其二原股东对广州集盛未来三年堪称“苛刻”的业绩承诺保证了收购资产的安全性和盈利能力。

台风过后纠纷来 獐子岛遭遇千万损失



Phototex/供图

证券时报记者 键业

台风“米雷”给獐子岛(002069)带来的麻烦可能会超出预期。獐子岛荣成分公司在抢救部分被台风损毁的养殖网箱时,遭遇当地同行的阻止,双方将对簿公堂。

6月27日,獐子岛下属荣成分公司受台风“米雷”影响,养殖网箱及鲍鱼、海带等产品遭受部分损失。当日,獐子岛启动《抢险救灾紧急方案》,组织人力物力,对损失

养殖网箱及产品进行了抢修和回收。其中部分鲍鱼养殖网箱被台风冲入威海长青海洋科技股份有限公司养殖海域内,抢险工作遭到长青公司阻止,并向獐子岛索要2000万元赔偿金遭拒。为及时进入长青公司海域,抢救此部分鲍鱼养殖网箱及产品,经荣成市政府多次积极协调,獐子岛于6月29日向长青公司支付保证金800万元,当日下午开始进行鲍鱼养殖网箱及产品抢救。

同样也在6月29日,长青公司向青岛海事法院提起诉讼,向荣成分公司索赔养殖物资及产品损失2800万元,荣成分公司于6月30日收到青岛海事法院传票。7月3日,长青公司再次阻止荣成分公司在其养殖海域抢救养殖物资及鲍鱼等产品的工作,造成荣成分公司约8000个鲍鱼养殖网箱(约160吨鲍鱼产品)至今未能及时回收。

獐子岛表示,公司现已委托律师积极应诉,并向青岛海事法院申请海事强制令,以期尽快抢救物资及产品。对于面临不可抗力的自然灾害情况下,长青公司阻止公司抢险救灾工作造成的损失,公司保留进一步索赔的权力。目前,獐子岛本部及其他分子公司各项生产经营活动正常。中国渔业互保协会及再保险公司工作人员已进入荣成分公司,正在进行相关理赔损失认定工作。

此前针对台风“米雷”的影响,獐子岛曾公告称,台风对公司主养殖区长海县獐子岛海域没有造成影响,对公司位于山东省荣成市的荣成分公司有所影响,造成养殖网箱及鲍鱼、海带等产品部分损失,具体损失金额正在核实中,经初步估算,损失额将不超过1000万元。

铅污染整改 圣阳股份部分停产

证券时报记者 键业

前期因铅污染防治不达标而停产的上市公司截至目前仍没有一家正式复产,而政府监管部门关停上市公司铅污染防治不达标企业的步伐仍在向前。圣阳股份(002580)今日成为最新因为铅污染整改而被部分停产的上市公司。

近日,圣阳股份接到曲阜市环境保护局相关生产区域停产整顿的通知。按照通知要求,圣阳股份对不符合环评卫生防护距离要求的产生铅污染物的生产西区相应生产工序、生产设备进行停产。目前,公

司正加速进行调整和搬迁整改,并得到当地政府给予的积极协调和大力支持。圣阳股份指出,造成上述卫生防护距离未能全面达到环评要求的主要原因是公司周边社区的后期建设延伸导致。此前,公司已经制订了相应的搬迁计划并经当地环保部门认可,并实施完成了公司全资子公司山东圣阳电源科技有限公司的相应搬迁工作。根据通知要求,停产整改生产工序待达到环保标准要求,经环保部门验收后,方可恢复生产。

据了解,此部分生产工序、生产设备所涉及的产能不到圣阳股份总产能的10%,圣阳股份表示,在恢复生产前,公司将通过提高其他相应生产设备的产量、外购部分极板等措施来补充公司整体产能,短期内对公司产能的影响有限。如不能尽快得到环保部门的验收恢复生产,将会对公司少部分规格产品的生产及销售有一定的影响。

在圣阳股份之前,科士达(002518)、南都电源(300068)和卧龙电气(600580)等多家上市公司均发出公告称,因环保防护要求不达标部分产能被暂时关停,目前只有南都电源恢复了试生产。

南洋科技火线加码锂电池投资

证券时报记者 键业

随着比亚迪(002594)在A股上市、碳酸锂大幅提价,锂离子电池再次成为A股近段时间的焦点概念。南洋科技(002389)则在这个最佳时期及时巩固了自己的锂电池概念。

7月3日,南洋科技(002389)与浙江杰特投资有限公司、浙江贝能新材料科技有限公司原股东王坚在浙江省台州市签订了贝能新材料增资协议书。根据协议,南洋科技拟以自有资金出资1219.8万元,取得贝能新材料38%的股权。

公开资料显示,贝能新材料的经营范围为锂电池零配件及材料、节能环保新材料研发、制造、加工,玻璃微珠制造、销售等。该公司目前拥有6项实用新型专利和2项发明专利(已受理)。另外,该公司的锂离子电池用球形磷酸铁锂正极材料获国家科技型中小企业技术创新基金支持。目前,该公司已研发成功锂离子正极材料球形磷酸铁锂,并已建立了中试生产线,产品已初步形成销售。截至2010年底,贝能新材料总资产约639.4万元,净资产约545.1万元,当年实现净利润约27.9万元。

事实上这已不是南洋科技首次投资锂电池行业。去年9月,南洋科技曾宣布与关联人邵奕兴共同出资3000万元发起设立浙江泰洋锂电池材料股份有限公司,泰洋锂电成立之后,拟建设年产1500万平方米锂离子电池隔膜项目。值得注意的是,南洋科技已在今年4月底公布了非公开发行预案,拟非公开发行股票数量不超过2900万股,发行价格不低于25.97元/股,募集资金总额不超过7.4亿元,用于年产2万吨光学级聚酯薄膜项目及年产5000吨电容器用聚酯薄膜项目。而截至7月4日收盘,南洋科技二级市场价格约为26.3元/股,仅比增发底价高约1.3%。

东源电器中标国网招标

近日,国家电网公司公示了2011年第三批输变电项目变电一次设备中标人名单,东源电器(002074)中标此次国家电网公司招标中的第10分标“固封式断路器开关柜”中的6个包,中标总金额3793万元。

此次中标涉及的东源电器产品及数量为35KV真空开关柜213台、35KVSF6开关柜11台、环网柜2面及部分母线桥。此次中标的6个包分别对应5个项目单位,公

司将凭中标通知书分别与上述各项目单位订立设备供应书面合同,合同签订的安排由项目单位另行通知公司。东源电器表示,此次中标将对公司2011年度经营业绩有一定积极影响。

同时,东源电器修正了一季报中的2011年上半年业绩预告。修正后的业绩预测为净利润比上年同期增长60%至90%,修改前为同比增长0%至30%。(键业)

秦皇岛港 煤炭调出量再创历史新高

证券时报记者 魏曙光

来自秦皇岛港口的最新统计显示,由于市场需求进一步上升,秦皇岛港煤炭调出量再创历史新高,7月3日煤炭下水量87.3万吨,同比增长35%。

秦皇岛港是我国“西煤东运、北煤南运”大通道的枢纽,担负着我国南方“八省一市”的煤炭供应,占全国沿海港口下水煤炭的50%。

统计显示,7月3日,秦皇岛港共完成煤炭下水量87.3万吨,环比去年同期的64.6万吨增长35.14%,打破6月9日87万吨的历史高点,再次刷新该港单日最高吞吐量。7月2日,秦皇岛港发送煤炭46.9万吨,一天后直升40.4万吨,增幅86.14%。港口煤炭吞吐量快速上涨,与当前秦皇岛港封航、解航密切相关。7月3日秦皇岛港曾因大雾天气出现短时封航,而此前5天,该港煤炭发运量均受大雾天气影响出现下挫。天气好转

后,船舶运力处于集中释放阶段,煤炭发运量快速回升。

由于受封航影响,港口煤炭库存出现大幅增长。目前,秦皇岛港近半个月煤炭库存增加近240万吨,相当于大秦铁路检修一个月该港库存的跌落量,煤炭需求在此轮库存增长中的占比不大。

截至7月3日,秦皇岛港存煤774万吨,处于相对饱和状态,对稳定沿海动力煤市场供需走向平衡起着支撑作用。也正是由于秦皇岛港口煤炭库存量较高,使得上周环渤海动力煤价格指数综合平均价为843元/吨,环比价格持平,结束此前长达14周的连涨态势。

业内人士指出,国内煤炭市场供需两侧均发出持稳的信号,主产区煤炭产量大幅增长,保障了国内庞大的煤炭需求;大秦铁路加大煤炭发运量,沿线港口、电厂煤炭库存增加,支撑沿海地区电厂的煤炭需求;下游电厂及港口煤炭库存均相对处于高位,对市场煤炭的采购力度明显下跌,煤炭供需进一步趋向平衡。

中利科技海外投资 构建全球贸易平台

中利科技(002309)与富港集团有限公司签订《投资合作协议》,拟共同出资在新加坡设立利星科技(亚洲)有限公司。利星科技注册资本为998万美元,由中利科技认缴出资800万美元,占注册资本的80.16%,本次对外投资将助力公司的海外销售和提升技术研发实力。

拟设立子公司注册地为新加坡,已获得江苏省商务厅核准,从事太阳能光伏发电产品及组件、电线、电缆、光缆、电子接插件、通信终端设备的生产、研发、销售,并建立海外营销网络。此次投资的建设周期仅短短三个月,对此公司董事长龚茵介绍:“因为新加坡投资的人力成本、管理成本都较高,公司接下来的工作主要是整合富港集团在新加坡原有的贸易资源,主体经营以研发和贸易形式为主。”

交易对手富港集团有限公司的主营业务为离岸投资。龚茵表示:

“公司很重视富港集团的通信技术团队和贸易平台。”此次富港集团出资198万美元,其中98万美元为技术出资,占注册资本的9.8%。富港集团需协助利星科技和中利科技生产特制线缆及组件并对线缆及组件进行技术指导、传授技术资料,其中包括高端订制的电缆及电源线技术,高端订制的高速电缆及电缆组件技术,订制的电力电缆组件技术。

子公司线缆类产品向中利科技采购的份额将会达到50%以上,而中利科技2010年的海外营业收入仅占总营收的0.68%。此次投资将利用国内生产基地的产能优势、人力成本优势,立足新加坡,延伸东南亚地区、澳大利亚,面向全球市场,并主要针对苹果公司、西门子、惠普、飞利浦等知名公司进行高端订制电缆及电源线、高端订制高速电缆及电缆组件、订制电力电缆组件等产品。(张旭升 袁源)